

2018年5月29日

**中銀香港助力企業設立海外財資中心  
積極響應粵港澳大灣區建設，開拓香港金融新空間**

中國銀行(香港) (「中銀香港」) 今日在廣州舉行的「粵港澳大灣區·海外財資管理新機遇」研討會上就「全球資金池管理概念」及「內地企業來港發債的操作實務」發表主題論壇演講。此研討會由香港金管局與香港特別行政區政府投資推廣署舉辦，香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處協辦，聚焦粵港澳企業在「走出去」戰略下，參與「一帶一路」建設，在控制海外資金風險、提高資金收益、降低財務成本方面的機遇、挑戰以及解決方案，吸引逾 100 名各界人士踴躍參加。

中銀香港交易銀行部總經理滕琳惠女士演講時表示：「企業在境外建立財資中心正逢其時，隨著越來越多中資企業響應國家『一帶一路』倡議及『走出去』發展國際業務，海外資金集中管理的需求日益迫切。中銀香港發揮集團全球網絡優勢，針對跨國企業面臨的資金管理難題，特別推出全球資金池產品，可根據客戶對於集中程度、收支模式、歸集結構的不同要求，提供諸如單池、多池，收支兩條綫、收支一體，單層、多層及多時點自動歸集等多種定制化方案，為客戶實現全球資金『可視、可控、可歸集、可運用』，達到『一點接入管理全球』的目標。截至目前已接觸逾 300 多家企業，並已為諸多企業財資中心落戶香港、財資中心賬戶架構設計、財資管理活動安排等制定全面、周詳的計劃和建議，取得了良好的客戶反饋和市場反響。」

中銀香港長期致力於促進內地與香港經貿往來，助力「走出去」企業開展海外投資，拓展融資項目，做好「一帶一路」重大項目對接。支持粵港澳大灣區建設亦是中國銀行集團層面的戰略重點，並已成立了粵港澳一體化聯動發展委員會，由中銀香港牽頭，統籌中國銀行在粵港澳大灣區的一體化發展。前期中銀香港已積極打造跨境創新產品和服務，例如與中國銀行廣東省分行、廣東省工商行政管理局聯合推出「粵港商事登記銀政通」，為有意在廣東省設立外商投資企業的香港投資者提供跨境遠程工商登記服務。順應大灣區經濟發展需求，中銀香港將積極聯動母行中國銀行發揮海內外一體化經營優勢，與內地和香港政府部門積極合作，支持粵港澳大灣區建設，開拓香港金融新空間。

粵港澳大灣區建設為香港融入國家發展大局提供了戰略支撐和重要平台。香港特區政府近年積極響應國家「一帶一路」倡議，全方位推出各種優惠措施，協助中資企業在香港建立財資中心。展望未來，隨著國家「一帶一路」倡議、人民幣國際化戰略以及粵港澳大灣區建設的進一步實施，香港的作用將更加突顯。粵港澳企業立足大灣區，可以充分接觸境內外市場，全面發揮資源和政策優勢。同時，香港本身作為國際金融中心、在法律、外匯、專業人才及背靠內地等方面具有獨特優勢，可成為粵港澳企業設立財資中心的最佳選擇。

## 中國銀行（香港）有限公司簡介

中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）是香港主要商業銀行集團之一，在各主要業務市場位居前列，在香港擁有最龐大的分行網絡及多元化的服務渠道，包括近200家分行、逾250個自助銀行網點、逾1,000部自助設備，以及網上銀行和手機銀行等高效電子渠道，為個人、各類企業和機構等客戶提供多元化的金融及投資理財服務。為貫徹中國銀行集團的海外發展策略，中銀香港積極推進區域化發展，拓展東南亞業務，分支機構遍及馬來西亞、泰國、印尼、柬埔寨、文萊、越南及菲律賓等東南亞國家，為當地客戶提供專業優質的金融服務，並加快建設成為一流的全功能國際化區域性銀行。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦為香港唯一的人民幣業務清算行。憑藉在人民幣業務的優勢，我們的人民幣服務成為客戶的當然選擇。透過與母行中國銀行的緊密聯動，我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港的控股公司中銀香港（控股）有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」，美國預託證券場外交易代碼「BHKLY」。